

生活中来

朋友圈成了杂货摊

◆尹成荣

现在只要上微信打开朋友圈，映入眼帘的几乎都是微商：卖化妆品、卖药、卖日用品、卖服装等五花八门，让人眼花缭乱。在这些微商中，有同学、同事、朋友，还有亲戚。现在微商所卖的东西鱼龙混杂、良莠不齐，没有孙悟空火眼金睛的本领是辨别不出来的，如果盲目相信，哑巴吃黄连有口难言。

如果买了假货，损失点金钱也只能自认倒霉，就怕上了微信传销的当。我看了一期著名学者梁宏达先生主持的电视节目，介绍什么是微信传销。我边看边结合自己微信朋友圈，发现传销早就渗透在我朋友圈里了。为了验证自己的想法，我找到一个比较熟悉的卖药的朋友，问他，你卖的药管用吗？他说，我没用过，不知管不管用。你没用过，可是你怎么把药的效果宣传得那么神奇啊？他淡定地回答，我不可能把所有卖的药都试用，我们这么宣传只是为了打开销路，那些宣传材料都是上级事先做好发我们，我们只管发微信就行。听他这么一说，我本来想买他的药，最终还是打消了念头。

我脸上有斑，一直是块心病，看到朋友在微信卖化妆品，宣传治疗斑效果如何如何好，就去询问她化妆品效果如何。因为我们关系不错，朋友也不想骗我，但她又想赚钱，于是便含糊地说，这种化妆品她也没用过，但是有人买过，说效果还行。听她这么一说，最后也没买她的化妆品。

当然还有很多微商，只要和他们一交谈，就会发现他们说的话大多是自相矛盾，漏洞百出。当然不能说所有微商都是传销卖假货，有不少微商还是比较可信的。

纵观朋友圈里的微商们，虽然对他们满手机刷屏广告让人厌倦，但也能理解他们的不易。只是现在的朋友圈，好东西实在太少，除了微商广告宣传就是转发赚钱一类，看了让人不胜其烦。人们都跑去做微商，真是“忽如一夜春风来，手机微商满屏开”。至于微商杂货摊如何对待，靠自己做选择吧。

食品安全 这根弦不能松



连日来，龙游县市场监管局会同教育部门，组织人员分批对全县63家中小学、幼儿园食堂及周边餐饮单位进行食品安全专项检查，对发现的问题及时落实整改措施，切实消除食品安全隐患。

江友富 朱坤 摄影报道

耳闻目睹

是清仓处理，还是另有蹊跷

◆孙建新 李海军

“小凌，你们快来虹星桥桥北看看，这里在搞商品大促销，所有商品价格都是10元，我怀疑他们促销的东西有问题！”近日，长兴县市场监管局和平分局执法人员小凌接到虹星桥镇某化妆品店老板陈女士打来的电话。

小凌当即会同该分局的稽查执法人员来到陈女士所指的超市，发现该超市门口贴有“超市倒闭，全场商品，一律10元”的清仓处理，全场商品，一律10元”的

标语，100多平方米的超市内堆满“蓝月亮深层洁净护理液”、“大宝滋润霜”、“LCLEAR草本植物美白滋养霜”、“劲浪洗发露”、“Yetum芦荟胶洁面乳”等各种化妆用品和洗护用品，有数十名中老年消费者在疯狂抢购，并且还不断有群众涌进超市。

看到稽查执法人员来到，正在收钱的经营者金某笑脸相迎，主动告诉执法人员说：“我们是第一天试营业。”执法人员要求金某出示商品的进货票据，金某说进货票据

等相关进货凭证在湖州的进货员王某那里，等了1个多小时，金某所说的王某迟迟未到。有着10多年稽查执法经验的小凌敏锐地意识到这批商品来源有问题，在执法人员的严厉追问下，金某会说是义乌小商品市场进的货，一会说是从杭州等厂家进的货，始终难以自圆其说。

有关稽查执法人员告诉笔者：

“经营化妆品须索取每个系列或每

个化妆品生产企业的营业执照、卫

生许可批件，备案凭证，出厂检验

报告或合格证明等，且要加盖供货企业的红印章。”可金某提供不出任何凭证，且所有商品价格一律10元，有些商品远远低于市场价格。如1kg装的“蓝月亮深层洁净护理液”，一般市场价格应在40元左右，所以有点明显不合常理！

在当地公安部门的配合下，稽查执法人员对金某销售的化妆品、洗护用品实施了查封，并对产品的来源渠道进行了追根溯源。

稽查执法人员提醒，时下常有一些不法商贩抓住农村老年群体

想说就说

◆徐振宇

黄酒除了喝，还能用作啥？来自绍兴文理学院的田润刚教授的答案很奇特：可以做黄酒面膜；可以给醉鱼干、腐乳降低盐分；结合黄酒酿造工艺，还能制成适合女士享用的玫瑰酒、芦荟酒……

这不由让我想起“周边”这个词，就是其大大地推动了电影背后的价值营销和产业链。据迪士尼发布的报告显示，在2015年最后的3个月内，星球大战系列玩具让迪士尼的消费品部门和互动娱乐工作组的营业收入达到了8.6亿美元，比去年同期增长了23%，创造了新的历史纪录。国内也开始在周边产品下功夫并且尝到了甜头，比如徐峥导演的《港囧》一片，与T恤、笔记本、防护口罩、充电宝、手机壳、面膜甚至旅游产品等打包销售。借助周边产品，影片在上映前的收益已达1.5亿，可谓是赚得盆满钵满。那么，增加资金投入，培养研发队伍，开发拥有美容、健康等时尚元素的周边产品，不仅是做大绍兴黄酒产业的有效途径，还可以借此为黄酒小镇添上厚重的一笔。

老字号产品并不是老面孔、低价格的代名词，老字号也可以时尚起来，可以有不同价格不同种类的产品。大白兔奶糖携手法国时尚品牌推出的限量珍藏版的蓝色、粉色两款兔形铁盒装的奶糖，身价达到普通包装大白兔奶糖的9倍至10倍。尽管价格暴涨，但在一些销售点居然卖到脱销。显然，顾客买到的不仅有糖，而且还有商标的积淀、设计者的智力创造成果。人类文明已不再是吃饱喝足就可以满足的时代，一件产品有多少价值并非只看它物质上的功用。由此及彼，绍兴黄酒不能只低头做产品，更应抬头仰望星空，深度挖掘黄酒历史文化内涵，倡导时尚黄酒，进一步挖掘品牌潜力。

要说黄酒在世界的发展历史已经有2500余年了，远远超过了白酒、葡萄酒和啤酒。但从实际价格来看，却不能体现黄酒的全部价值。尽管古越龙山、会稽山也有价格过千的产品，但是有多少人消费呢？这就是品牌的瓶颈。众所周知，价格并不一定是产品的价值体现，但是要让产品的价值在价格上得到体现，就应该让产品的价值得到充分的释放。事实上，黄酒作为低度酿造、高营养、保健型的酒种，非常适合当今人们由于生活提高而对饮料酒品质的要求。从现代酒类消费发展趋势来看，人们已由嗜好性饮酒向交际性饮酒和品尝性饮酒过渡；从价值取向来看，人们已经摒弃了过度追求刺激的陋习，开始树立修身养性的新价值取向。绍兴黄酒作为国宴用酒，走出了国门，还走进了白宫，这就是自身实力最好的证明。对于黄酒本身来说，就是如何让消费者明白，黄酒有着别具一格的特色，是其他酒种无法替代的。

老戏可以新唱，老酒也可以用新瓶装。在如今这样一个消费需求多元化的时代，不妨从供给侧入手来拓展黄酒产业。当消费者享受的不光是酒品，还有千年文化的沉淀，以及美容、健康等时尚元素的时候，绍兴黄酒的真正价值也就体现出来了。

信息传递

参保人查询信息 方便多了

柯桥率先在全省探索
金融社保一体自助服务

◆钟伟 陈芳

“节省了排队等候的时间，查询信息也一目了然，真是方便多了。”日前，家住绍兴柯桥城区兴越小区的陈先生来到柯桥区行政服务中心社保窗口，想要查询打印自己的社保缴费明细，被告知只要凭二代身份证或市民卡，到刚刚投入使用金融社保一体机上操作就能完成。

生活中，很多居民都有这样的体会：每天把大量的时间花费在上下班的路上，一天的工作紧张忙碌，想挤出时间到社保部门去办理业务实在麻烦。为进一步深化“15分钟人社服务圈”建设，让老百姓享受更为完善和便利的多元化服务，今年柯桥区人力社保部门与瑞丰银行、农业银行合作，利用银行网点，率先在全省探索建立金融社保一体自助服务。截至目前，全区16个镇街、开发区的人力社保服务中心都安装了金融社保一体机。

据瑞丰银行相关负责人吴光伟介绍，3年前，瑞丰银行就专门成立了电子银行部，从最初网银，发展到现在的微信、手机等客户端，实现存取、理财、支付金融等诸多服务，内容涵盖了银行业务一半以上。截至去年年底，瑞丰银行已拥有40多万网银、手机端客户。动动手指，通过官网、手机、微信以及iPad等互联网平台，轻松享受金融服务，在柯桥居民生活中已经常态化。

据了解，金融社保自助服务一体机在上班时间全天候开放。该自助服务一体机集摄像头、身份证读卡器、市民卡等于一体，采用“多点触控”屏幕，依托金融社保网络系统，为参保群众提供基本信息查询、缴费明细打印等多项自助办理业务。

金融社保自助服务系统的建成，大大提高了社保服务效率，极大地方便了参保人。根据计划，柯桥区将把金融社保自助服务一体机延伸安装到各村（居）。目前它的主要功能还集中在社会保险领域，今后将逐步向人力社保的其他功能领域延伸。届时，柯桥区参保人不出社区就能通过金融社保一体机办理社保业务。

深入群众 宣传消费维权

◆刘永善 刘丽君

为维护消费者合法权益，提高群众维权法律意识，龙泉市公安局安仁派出所与相关部门，在辖区开展了“3·15”消费者权益日宣传活动。

安仁派出所和辖区市场监督、司法、卫生等部门共同参与宣传，通过设立曝光台及咨询台，现场受理消费者投诉，手把手教群众如何识别假货，增强群众的消费维权意识。据统计，现场共累计发放宣传资料1600余份，接受咨询260余次，受到了群众的好评。

从现场活动情况看，老年人遇到假冒伪劣产品等问题咨询较多，而年轻人则以网购、通讯等服务方面咨询为主。“不少群众对12315投诉热线比较熟悉，其实各个部门都有其相关的投诉热线，市民可以根据自己的实际情况有选择地进行投诉，这样会更加便利。”现场工作人员耐心向群众解答。



善意提醒

刷卡消费请多个心眼

◆陈敏

如今，刷卡消费已经成为一种时尚。消费者只需揣一张银行卡，就可以将各种消费账款轻松搞定，既省了携带现金的麻烦，在没钱时还可以透支一把。但当你在刷卡消费时，却有可能遇到错账、吞钱等意想不到的问题，给消费者带来烦恼。因此，理财专家提醒，每个持卡人在潇洒消费之后，要多长个心眼，谨防自己的资金受损。

案例一：机器故障“吞钱”

吴女士在超市买了100多元的日用品，结账时，吴女士决定用信用卡付款，在输入信用卡密码后，POS机提示交易不成功，吴女士又把密码输了一次，还是没有成功。最后，吴女士只好用现金付了账。但令吴女士意外的是，消费账单上还是出现了这两笔在超市的消费记录。吴女士立即打电话给信用卡发卡行，经过投诉和银行的仔细查询之后，吴女士总算拿回了那两笔不该被银行扣的钱。

无独有偶，季先生在一家百货超市购物时，也遇到了和吴女士同样的情况。一笔396元的消费款，当时却被银行实实在在扣掉了792元，后经与商家、银行交涉，才把多扣的钱取了回来。

案例二：卡片被盗“吃钱”

在我省金华，法院就曾审理过一起银行卡被盗刷案。原告吕建中

在金华某宾馆就餐时一张牡丹信用卡被盗。牡丹信用卡被盗后，非法持卡人破译了他的牡丹信用卡密码，通过银行自动取款机支取了5000元现金，又到金华某商场的POS机上刷卡消费，用去了卡里的58469元钱。郑州的李女士和丈夫在北京出差时，广发行和工行两张信用卡丢失。在找卡到电话挂失不到一个小时的时间里，两张信用卡就被人肆意透支消费了41951元。除了卡上原有的现金，工行的牡丹卡被透支20441元，广发行银联卡被透支20351元。

案例三：透支超期“烧钱”

王小姐和小姐妹逛街时，一口气买了一大堆的衣服、饰品。由于“买单”时是刷银行卡，王小姐压根就没有往外付钱的感觉，签个名就OK了，结果不知不觉就花掉了3000多元钱。由于账上款项不足，待她在与银行对账发现时，已经过了免息还款期，一下子扣了100多元透支利息，搞得王小姐大呼“妈妈救命”！

刘先生今年初在银行申办了一张信用卡。经过连续申请，透支额度由最初的2万元提升到5万元，而且还批准了一个很高的临时透支额度。透支额度的快速提升，大大刺激了刘先生的消费热情，在3个月的时间内，他近乎疯狂地进行透支消费，额度累计高达20余万元，因而也付出了2000多元的透支利息。

第六，要养成定期查询账户余额和交易清单的习惯。因为通过查询记录，可以发现其中异常。

第七，在商店、酒店消费时，收银员还卡后一定要注意看一下卡是不是自己的，以防被假卡或空卡调包。

专家提醒刷卡消费务必注意以下几点：

第一，持卡消费时，不应将银行卡交给营业员处理，而应当面压卡或刷卡；如果是交由营业员操作，千万不要让银行卡离开您的视线范围，以防重复刷卡。

第二，碰到刷卡密码有误或输入正确密码不能使用等情况时，应尽快核对信用卡内的账面余额。遇到信用卡上的钱被划走时，应及时与商家联系协商解决。

第三，持卡人应在核对签账单无误后在签名处签名。境外消费时，要把您想支付的小费金额与基本消费金额加总后填入“总金额”栏后签字。

第四，当您在同一家商店刷卡消费时，不妨先选择好所有要购买的商品后再一次性刷卡结账。最好不要在同一商家连续刷卡两次以上，这有可能造成收单银行拒绝您的交易。

第五，不要随意丢弃交易单据。如果发生因跨行或者跨地区银行卡交易重复扣款等现象，应该凭交易凭条及时与发卡行联系；如果随意丢弃凭条，将给银行卡犯罪分子可乘之机。

第六，要养成定期查询账户余额和交易清单的习惯。因为通过查询记录，可以发现其中异常。

第七，在商店、酒店消费时，收银员还卡后一定要注意看一下卡是不是自己的，以防被假卡或空卡调包。

临安亿诺威电子科技有限公司注销清算公告

临安亿诺威电子科技有限公司注销清算公告：本公司出资人已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市珂尔制衣厂(普通合伙)注销清算公告

临安市珂尔制衣厂(普通合伙)注销清算公告：本合伙企业全体合伙人已决定解散本企业，请债权人自接到本合伙企业书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本合伙企业清算人申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

浙江挪亚教育信息咨询有限公司，遗失杭州市西湖区(中国人民银行杭州中心支行)2015年10月19日核发的(核准号:J3310067157301)的开户许可证和2015年10月15日核发的(代码:G1033010613969681J)的机构信用代码证。开户许可证，声明作废，信用机构代码证声明作废。

杭州萧山同济大药房有限公司遗失杭州市市场监督管理局2015年1月18日核发的统一社会信用代码为330181000196738的营业执照副本，声明作废。

杭州杜克贸易有限公司注销清算公告

杭州杜克贸易有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

营业执照遗失公告

浙江普天园林建筑发展有限公司，遗失杭州市工商行政管理局城厢分局2014年4月29日核发的注册号为33010300013255的营业执照副本(9/10)，声明作废。

浙江君宝通信科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。

杭州智为企业管理咨询有限公司，税号:330100560572488，遗失已开具正通用机打发票1份，发票代码:133011330333，发票号码:00383197；遗失已开具作废增值税普通发票2份，发票代码:3300151320，号码:10921775,10921777，声明作废。

杭州富阳康和药房遗失组织机构代码证正副本，代码:68290637-8，声明作废。

富阳市富春街道立新盲人保健按摩服务部遗失税务登记证正副本，税号:3301831982050500951A，声明作废。

殷实达(杭州)制衣有限公司清算组清算公告

本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

2016年3月25日

杭州神助软件有限公司减资公告

经本公司股东会(出资人)决定：本公司认缴注册资本从245.65万元减至185.25万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州富阳鼎豪投资管理有限公司注销清算公告

杭州富阳鼎豪投资管理有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五